

海南日报

HAINAN DAILY

辛丑年二月初十 廿三清明 2021年3月 | 22 星期一 国内统一刊号CN46-0001/今日AB二叠24版
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第23541号

全省新增企业环比增 130%

新数据 新看点

去年6月至今2月

全省三大主导产业新增市场主体24.2万户
环比增长60%12个重点产
业共新增市场主
体近5.4万户其中互联网、文化
教育体育产业市场主
体数量增长最为突出

本报海口3月21日讯(记者苏庆明 黄媛艳 通讯员王俊彦 夏方禹)“海南正大力建设自贸港,处于风口机遇期,有‘零关税、低税率’利好政策加持,对研发制造型企业吸引力很大。”近日,专注研发针对无人机、通航飞机安全管控技术的海南金林低空安全有限责任公司在海口注册成立,公司董事长姜化京表示看好海南市场前景。

自贸港建设启动以来,海南进入市场主体的高速增长期。海南日报记者3月21日从省市场监管局了解到,自去年6月《海南自由贸易港建设总体方案》发布至今年2月底,全省新增市场主体27万户,环比增长60%。其中,新增企业近14万户,环比增长130%;其余为个体工商户。

2月当月,全省新增市场主体1.28万户,其中企业6468户,同比增长255.19%。

去年6月至今,海南自贸港企业所得税、个人所得税、原辅料“零关税”等一系列优惠政策陆续出台实施,外商投资准入进一步放宽,各方看好海南的声音高涨,新增企业增幅较大。

大力优化营商环境招商引资的各大产业园区,在市场主体增长中扮演了重要角色。截至2020年底,海南自贸港11个重点园区注册企业逾3.8万家。

杭州海兴电力科技股份有限公司去年底在海口注册成立子公司海南海兴国际科技发展有限公司,落户海口国家高新区,建设智慧物联网项目。“在项目申请过程中,高新区工作人员经常凌晨还来给我们发文件、解答问题;周末我们来海口考察也有工作人员全程陪同。企业注册一条龙服务,不用我们来回跑。”杭州海兴电力科技股份有限公司董事会秘书金依对园区招商服务点赞道。

expo HAINAN 关注首届中国国际消费品博览会

全国各省区市将携本地消费精品参会 系列精品发布活动将举行

本报海口3月21日讯(记者罗霞)将在5月7日至10日举行的首届中国国际消费品博览会(以下简称消博会),除一大批国外知名品牌参展外,众多国内消费精品和中华老字号将亮相。海南日报记者3月21日从海南国际经济发展局获悉,全国各省区市积极组织参展商和采购商参加首届消博会,系列精品发布活动将举行。

目前,全国31个省区市、新疆生产建设兵团以及厦门、大连2个计划单列市已确定独立组团参展,青岛、宁波和深圳将与所在省联合参展。各省区市积极组织本地区品牌企业的消费精品参展。在国内展区,确定的参展企业超过600家,包括华为、格力、比亚迪、OPPO、VIVO、同仁堂、景泰蓝、海康等一批国内消费精品和中华老字号。

下转A06版▶

关注2021中国种子大会暨南繁硅谷论坛 海南将建一批国家级种业科研平台

力争“十四五”期间种业产值超过500亿元

本报三亚3月21日电(记者傅人意)3月21日,海南日报记者从2021中国种子大会暨南繁硅谷论坛上获悉,海南将通过引进国内外科研单位和国家科研平台,建设一批国家级种业科研平台,助力南繁硅谷加速建设,并力争“十四五”期间全省种业产值超过500亿元。

省农业农村厅总农艺师黄正恩表示,

我省将围绕“一城两地三园”推动建设南繁硅谷。“一城”,即南繁科技城,在南繁科技城布局发展种业服务、种业科技、种业会展、种业贸易、种业文化、种业总部经济、“种业+旅游”等产业。“两地”,即南繁科研育种基地和全球动植物种质资源引进中转基地引进第三方检验检测认证机构,向“一带一路”沿线国家和地区提供检验检疫服务,建立结果互认机制。“三园”,即农作物、畜禽、水产三类现代种业产业园。

引进国内外种业领军企业,建设以育苗生产、精深加工、仓储运输、智能服务、电子商务等为主要内容的现代化种子种苗产业链,培育一批百亿产值热带特色高效农业产业。

“目前全省种业产值为280亿元,我们争取‘十四五’期间种业产值超过500亿元。”黄正恩表示。

(更多报道见A02、A03版)

农业农村部外经中心或在三亚设总部基地

港政策优势,推动中国农业开展更多的“走出去”业务。

“种子产业是技术、资本、人才密集型产业,具有市场垄断型、经营全球化的特点。外经中心作为中国农业对外开放的窗口单位,致力于通过推动中国农业‘走出去’,助力中国涉农企业掌控

全球资源和市场,更好地服务国家粮食安全战略。”张陆彪表示,该中心目前已通过政策设计、开展中德农业中心、南美农业合作中心等双边合作、多边合作,不断推动中国农业的国际交流和合作。

当前,外经中心正着力发力数字

拍视频分享美妙新生活 新兴村 新时兴

3月20日,在澄迈县仁兴镇新兴村,苗族姑娘小伙聚在一起,琢磨着如何拍摄创意短视频,通过抖音等网络平台分享村里的美妙生活。这也是这里的村民们脱贫后新兴的时尚生活。

海报集团全媒体中心记者 张杰 摄



第六届海南省《百姓身边好医护——最美抗疫英雄》大型公益活动颁奖晚会举行 聆听最美“逆行者”的战“疫”故事



本报海口3月21日讯(记者侯赛)春暖花开日,共襄盛举时。3月21日晚,由海南省卫生健康委员会、海南日报报业集团联合主办的2020年度第六届海南省《百姓身边好医护——最美抗疫英雄》大型公益活动颁奖晚会在海口湾演艺中心举行。晚会揭晓了2020年度海南“最美抗疫英雄”“抗疫优秀集体奖”

“特别贡献奖”以及优秀提名奖获奖人选名单。

2020年新年伊始,一场突如其来的新冠肺炎疫情席卷全国。本是共迎新春、阖家团聚的时刻,却有这样一群人,告别亲人,远离家乡,踏上“逆行”之路。集结、出发;再集结、再出发……从疫情防控阻击战打响的那一刻起,琼崖白衣战士们纷纷请缨,不断开赴湖北战场。他们同时间赛跑,与病魔较量,用生命践行初心使命,用行动发出时代强音。

同样勇敢的身影,亦出现在海南各大医院的隔离病房里。卸下护目镜的脸上,勒痕清晰可见;摘下乳胶手套的双手,被汗水泡得发白……这群最美白衣战士不畏艰险、无私奉献,为海南人民筑

习近平向哥伦比亚民众发表视频讲话

新华社北京3月21日电 当地时间3月20日,中国向哥伦比亚提供的第三批疫苗抵哥伦比亚首都波哥大。应哥伦比亚总统杜克邀请,国家主席习近平向哥伦比亚民众发表视频讲话。

习近平指出,“志合者,不以山海为远。”浩瀚的太平洋阻挡不了中哥两国人民的深厚友谊。建交41年来,中哥关系得到历史性发展。中国已成为哥方全球第二大贸易伙伴,中资企业积极参与哥

伦比亚各领域建设。双方人文交流精彩纷呈,中哥友好深入人心。

习近平强调,面对突如其来的新冠肺炎疫情,两国团结互助、共克时艰,积极开展抗疫合作。不久前,哥方采购的两批中国疫苗已经运抵,今天又有一批疫苗送达,为哥伦比亚全国新冠疫苗接种计划助力加油。希望中哥两国政府和人民共同努力,加强抗疫等各领域友好合作,在新的历史起点上,推动中哥

友好合作不断迈上新台阶,更好造福两国人民。

当天,正在外地考察的杜克总统专门举行特别仪式,向全国播出习近平主席讲话。杜克表示,感谢习近平主席和兄弟般的中国人民对哥伦比亚人民的深情厚谊和为哥方抗疫提供重要支持。发展对华关系是哥伦比亚各政治派别的广泛共识。哥方愿同中方一道,推动哥中关系持续深化。

海口打造千亿级 高端医药和医疗器械产业集群

本报海口3月21日讯(记者计思佳)

以“共享自贸港发展新机遇,共谋医药创新发展”为主题的海南生物医药发展座谈会3月20日在海口召开。海南日报记者从会上获悉,海口将以海南自由贸易港建设为中心,积极打造千亿级高端医药和医疗器械产业集群。到2025年,力争医药产业的营业收入突破1000亿元。

据介绍,海口一直高度重视医药产业发展。海南自贸港建设为医药产业提供了更大的支持力度和更好的发展条件,海口生物医药产业迎来发展新机遇,驶入发展快车道。接下来,海口将着重从4方面加快医药产业发展:做大做强生物医药制造产业,打造医药商业贸易结算中心,培育高附加值医疗器械产业以及建设医药科技成果转化基地。

目前海口全市医药生产企业有86家
其中规模以上企业51家

去年医药产业完
成工业总产值242.1
亿元,占全省医药产
业工业总产值的97%

上市公
司共9家,占
全省医药上
市公司90%

医药产业从
业人员2.3万人,
占全省医药产业
从业人员96%

读懂海南 看我们的

中国国际消费品博览会

expo HAINAN

2021·5·7-10

开幕
倒计时 46 天

